

Det regionale kontaktforum på handicapområdet



## Referat fra mødet den 1. februar 2010 kl. 15.00 til 16.30

Deltagere: Anne V. Kristensen, Niels Callesøe, Birgit Hagen, Ole Matthesen, Alice Sørensen, Ralph Jørgensen, Kurt Weber og Jens Holst.

Dato 03-02-2010

Sagsbehandler Charlotte Kristiansen

Charlotte.Kristiansen@STAB.rm.dk

Tel. +45 8728 4004

Sagsnr. 1-30-73-25-07

Afbud: Marianne Carøe

Fra administrationen deltog Charlotte Josefsen og Charlotte Kristiansen.

Side 1

### 1. Præsentationsrunde

Medlemmerne og deltagerne fra administrationen præsenterede sig.

### 2. Drøftelse af kontaktforummets opgaver

Birgit Hagen blev valgt som næstformand.

Charlotte Josefsen orienterede om erfaringerne fra kontaktforummets første periode og de typer af sager, kontaktforummet er blevet præsenteret for. Der var enighed om at fortsætte samme linje i denne valgperiode.

Som noget nyt skal kontaktforummet på baggrund af en anbefaling fra Region Midtjylland strategi for udviklingen af det regionalt drevne socialområde mødes en gang om året med regionens tilbudsledere.

I relation til spørgsmål fra journalister var der enighed om, at alle må svare på spørgsmål, men at journalister ellers kan henvises til formand eller næstformand.

### 3. Orientering

Charlotte Josefsen gav en orientering om de regionalt drevne sociale tilbud og en generel status på det sociale område.

Anne V. Kristensen gjorde i den forbindelse opmærksom på den sag, som behandles i regionsrådet den 24. januar 2010 vedrørende tilbagebetaling til kommunerne samt nedsættelse af takster. Der var i

den forbindelse enighed om, regionens opgave med at tydeliggøre sammenhængen mellem faglighed/kvalitet og pris.

#### **4. Udkast til redegørelse til Det regionale udviklingsråd**

Kontaktforummet drøftede udkastet og havde følgende bemærkninger, som videregives til det rådgivende udvalg vedrørende psykiatri- og socialområdet:

Redegørelsen er meget omhyggelig, men samtidig også meget lang. Visse steder vil sætningerne med fordel således kunne forkortes og indholdet skæres til. Det blev endvidere foreslået, at de negative konsekvenser ved overbelægning betones yderligere.



#### **5. Eventuelt**

Der udarbejdes efter mødet udkast til en pressemeddelelse om døve- og tolkeuddannelsens flytning til København.

Der udarbejdes en deltagerliste over kontaktforummets medlemmer.

Der udsendes materiale vedr. diæter og kørselsgodtgørelse til bruger- og pårørenderepræsentanterne.

Der afholdes møder på følgende tidspunkter i resten af 2010:

- Den 1. juni 2010 kl. 14-17 i Viborg
- Den 11. august 2010 kl. 13-16 (besøg på tilbud)
- Den 1. september 2010 kl. 12-17 i Viborg (møde med tilbudsledere)
- Den 2. december 2010 kl. 12-15

På dagsorden næste gang:

- Uddannelse af personlige hjælpere
- Døve- og tolkeuddannelse, hvis fortsat relevant
- Ordliste